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“การตรวจสอบเพือ่จะไดช้ว่ยส่งเสรมิผูฝึ้กงานหลงัจากทีไ่ดก้ลบัไปยงัประเทศไทยแลว้”ของปี2018(สรุป)(ที2่)

１สรุปการสอบถาม

３．วธิกีารสอบถาม

บุคคลทีอ่ยู่ในขา่ยสอบถาม จ านวนทีต่อบแบบสอบถาม
เปอรเ์ซน็ต ์ ทีต่อบ

แบบสอบถาม

2,072 1,545 74.6％

1

２ผูท้ีอ่ยู่ในข่าย
สอบถาม

（１）ส่งแบบสอบถามไปยงัหน่วยงานตา่ง ๆ ทีค่วบคุมดูแลคนฝึกเสรจ็
（２）เกบ็ใบตอบสอบถามจากผูฝึ้กงาน,แลว้ส่งกลบั ใบตอบสอบถามนัน้ไปยงัส านกังาน ฝ่ายสอบถาม
คนฝึกงานชาวตา่งชาติ

（３）สามารถเลอืกตอบไดจ้ากหวัขอ้ทีม่อียู่ อย่างอสิระ

หน่วยงาน หรอืองคก์ร ตา่ง ๆทีร่บัคนฝึกเสรจ็

４．จ านวนทีบุ่คคลทีส่อบถาม,จ านวนเปอรเ์ซน็ต ์ ทีใ่หค้ าตอบสอบถาม

การสอบถามนีเ้พือ่ตอ้งการจะทราบวา่หลงัจากทีผู่ฝึ้กงานของปี2017ซึง่เรยีกวา่(ฝึกจบ)ไดก้ลบัไปแลว้
ทางหน่วยงานทีร่บัฝึกงานหรอืองคก์รทีค่อยดูแล จะขอเรยีกวา่(หน่วยงานตา่ง ๆ)ไดม้กีารชว่ยเหลอื
คนทีฝึ่กเสรจ็ เกีย่วกบัการเขา้ท างาน หรอืใชค้วามสามารถจากประสบการณท์ีไ่ดเ้รยีนรูม้าไป
ประกอบอาชพีอย่างไร หรอืสภาพชว่งทีฝึ่กอยู่เป็นอย่างไร
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การตดิตามผลหลงัจากทีฝึ่กงานเสรจ็และไดก้ลบัไปไทยแลว้ระหวา่งผูฝึ้กงานกบัหน่วยงานทีส่ง่ไป

สภาพการประสานงานของหน่วยงานทีส่ง่ไปฝึก

4,502 
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หน่วยงานทีส่ง่ไปฝึกประสานงานไดไ้ด ้

ทางหน่วยงานดแูลไดร้ว่มประสานงานกบัหน่วยงานทีร่บัฝึก น้ัน

2ถงึ3องคก์รทีไ่ดต้อบมา 33.5%

สภาพของการท างาน ของคนทีฝึ่กเสรจ็ หลงัจากกลบัไทยแลว้
การ ท างานของคนทีฝึ่กเสรจ็ หลงัจากกลบัไทย

ไดง้านท าแลว้

44.5%

ตกลงทีจ่ะไดง้าน

ท าแลว้

5.8%

เปิดท ากจิ

ของตนเอง

5.5%เรยีนตอ่

1.7%

ก าลงัหางาน

ท าอยู่

5.3%

ไม่ไดท้ าอะไร

3.4%

อืน่ ๆ

6.7%

ไม่รู ้

27.0%

รายละเอยีดเร ือ่งงานหลงัจากกลบัไทย

คนฝึกงานเสรจ็และไดก้ลบัไปท างาน,”ท างานเหมอืนกบัทีไ่ป
ฝึก”(39.6%)และทีต่อบว่า”ท างานชนิดเดยีวกบัทีฝึ่ก
(20.4%) รวมทีไ่ดต้อบมา60.0%)

เหมอืนกบัทีฝ่ฝึก

39.6%

ท างานชนิด

เดยีวกบัทีฝึ่ก

20.4%

ท างานคนละชนิด

กบัทีฝึ่ก

26.2%

ไม่รู ้

13.7%

สภาพการ ท างานของคนทฝึีกเสรจ็น้ัน,ไดม้คี าตอบว่า”ไดง้าน
ท าแลว้”(44.5％),”ตกลงทีจ่ะจา้งใหง้าน”(5.8％),รวมแลว้มี
ตอบมา55.9％

เมือ่ผูท้ฝึีกเสรจ็และไดก้ลบัไปแลว้ทางฝ่ายดูแลสามารถตดิ

หน่วยงานทีส่่งไป“สามารถประสานงานตดิตาม
สถานการณไ์ด”้มจี านวน4,502หน่วยงาน
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สภาพการณท์ีจ่ะเปลีย่นอาชพีใหผู้ฝึ้กเสรจ็

ทางหน่วยงานดแูลไดใ้หค้ าตอบเร ือ่งการชว่ยเหลอืการหางานท าของผูฝึ้ก

เสรจ็วา่”ไดใ้หค้วามชว่ยเหลอื”51.2％

การใหค้วามชว่ยเหลอืผูฝึ้กเสรจ็หลงัจากกลบัไทยแลว้

ไดใ้หค้วาม

ชว่ยเหลอื

51.2%ไม่ไดใ้ห ้

ความ

ชว่ยเหลอื

36.0%

ไม่มี

ค าตอบ

12.8%

สภาพการณ์ ชว่ยเหลอืการ ท างานของผูฝึ้กเสรจ็

ทางหน่วยงานดแูลไดใ้หค้ าตอบวา่ไดม้กีารลงมอืชว่ยเหลอืผูฝึ้กเสรจ็ใน
การเปลีย่นอาชพีไดม้คี าตอบวา่”ไดล้งมอืแลว้”37.0％)

ไดล้งมอืแลว้

37.0%

ยงัไม่ได ้

ลงมอื

48.9%

ไม่มคี าตอบ

14.1%

ความ กา้วหน้าของผูฝึ้กงานในระหวา่งการฝึก

ปัจจบุนัเกีย่วกบัความ กา้วหนา้ของผูท้ีก่ าลงัฝึกงานอยู่น้ัน ทาง

หน่วยงานดแูลไดต้อบว่า”เป็นตามแผนก าหนดการณท์ีว่างไว”้ 
94.4％

เป็นตาม

แผน

ก าหนดทีต่ ัง้

ไว ้

94.4%

ลา่ชา้

1.2%

ไม่มคี าตอบ

4.3%
สภาพการณ์ ความ กา้วหน้าของผูท้ีก่ าลงัฝึกงาน


